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第十届中国公益慈善项目交流展示会
有关情况

第十届中国慈展会由民政部、国务院国资委、农业农村部（国家乡村振兴局）、全国工商联、中国红十字会总会、中国宋庆龄基金会、广东省政府、深圳市政府和中国慈善联合会共同主办，围绕“共建现代化慈善，聚力高质量发展”的主题，将于2023年9月15日至17日在深圳会展中心举行，为期三天。
一、慈展会总体情况
 为创新社会治理、推动社会建设，2012年，中国公益慈善项目交流展示会（简称中国慈展会，英文名称CHINA CHARITY FAIR，简称CCF）应运而生，将慈善项目引入会展业，通过展会的形式，开辟了一条开放共享、合作共赢的慈善发展新路径，填补了中国慈善领域的一项重大空白。
目前，慈展会已成功举办九届，在助力脱贫攻坚、乡村振兴和推动慈善事业创新发展等方面做出了积极探索。据统计，九届慈展会覆盖31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区，吸引了10663家机构参展，促成项目对接2620个，对接金额逾701亿元，举办各类公益慈善活动1600余场，近130万人次参加展会，线上观展、参会及参与互动人次累计超2550万，吸引了812家媒体、3609名记者参与报道，发表稿件逾38000篇，在展示慈善成果、对接慈善资源、传播慈善文化等方面发挥了积极作用。从搭平台、担使命到促发展、领风潮，慈展会已逐步发展成为中国公益慈善事业的“风向标”和国际社会观察中国慈善的“新窗口”。
二、第十届慈展会总体情况及特色亮点
为全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，引导和支持更为广泛的企业、社会组织和个人积极投身公益慈善事业，推动慈善事业与经济社会高质量发展的互融共促，经第十届慈展会组委会会议审定，本届慈展会定于2023年9月15日至17日在深圳会展中心举办，主题为“共建现代化慈善，聚力高质量发展”。第十届慈展会的总体情况和特色亮点主要有：
一是聚力民生福祉，助推高质量发展。第十届慈展会将坚持围绕中心、服务大局，由围绕慈善项目展示交流向关注民生服务产业发展延伸，着力呈现慈善与社会多元领域协同共进的创新实践和有效模式，将慈展会打造成为集慈善项目、社会服务产品、科技创新应用场景于一体的综合型展会，成为加快推动中国特色慈善事业高质量发展的“示范平台”和新时代助力共同富裕的“慈善样本”，为全面建设社会主义现代化国家凝聚向善合力。
二是实现“一展多元”，构建慈善发展新格局。展示交流上展现民生服务的“温度”，专设慈善高质量发展成果馆和美好生活体验馆两大主题展馆，重点呈现慈善行业最新发展成果以及社会力量参与解决民生问题、助推高质量发展的突出成效，并集中展示各类帮扶困弱群体的公益产品，引导和带动更多慈善资源支持和帮扶困弱群体；同时在全市设置10个分会场，重点展示在党建引领基层社区治理、民生服务等方面的优秀成果和特色项目，作为深圳民生幸福标杆建设的重要窗口。会议研讨上集聚行业发展的“厚度”，推出“1+10+N”会议体系，通过举办主题研讨会、分议题研讨会、社群圆桌派活动及闭门会议，聚焦我国慈善事业发展的热点议题，深入探讨慈善与经济社会各领域深度融合、协同共进的路径模式和有效策略，同时创新推出“议题共创支持计划”，引导和鼓励更多行业专业机构、跨界公益力量参与议题共创。资源对接上提升资源链接的“精度”，通过联益计划、重大资源签约对接等品牌项目引导和撬动各类慈善资源向一线社会组织、社会民生事业汇聚，举办科技向善创新案例发布会和科技向善应用场景观摩体验会等系列主题活动，进一步开拓科技创新应用的慈善场域。配套活动上拓宽人人慈善的“广度”，继续举办中国公益映像节、TIFP公益新力量计划等品牌项目，推出系列公益互动体验活动，增强展会互动性和公众体验感，进一步传播公益理念、宣传慈善文化，讲好慈善故事。
三是坚持创新引领，树立慈善展会新标杆。本届慈展会将围绕“三个突出”，积极开拓创新，全力打造新时代慈善展会标杆。突出低碳化办展。本届慈展会积极响应“双碳”战略，在展示内容上，专设生态公益展区，重点展示生态环保领域的优秀项目和机构。在办展方式上，坚持绿色布展、绿色观展原则，积极应用新材料、新技术实现节能降耗，倡导参展方及观众践行环保理念，全力打造近零碳展会。突出国际化办会。充分发挥慈展会促进慈善领域国际交流对话的平台作用，依托主题研讨会，分享慈善发展的前沿趋势和最新成果，研讨慈善力量践行共商共建共享的全球治理观的可行路径，为慈善力量助力可持续发展贡献中国智慧、中国方案。突出数字化转型。线下，借助前沿科技手段，创新展场呈现方式，场景化、沉浸式展示特色慈善项目和民生科技产品等，让观众身临其境感受我国慈善事业高质量发展的创新成果。线上，依托云展平台，持续为参展方提供各类线上展示和对接服务，实现“永不落幕的慈展会”。
四是赓续十届征程，以特别策划书写时代答卷。为全面彰显慈善发展的丰硕成果，助力慈善事业高质量发展，本届慈展会以十届总结为契机，推出十大主题展区、10场分议题研讨会、10大展馆互动体验打卡点等系列特别策划，让公众更好地纵览慈善行业发展的前沿趋势和丰硕成果，并优化升级慈展会十届品牌形象，设计打造十届主题视觉系统，全面提升慈展会品牌影响力与覆盖面，为慈善事业高质量发展营造良好的社会氛围。
三、第十届慈展会筹备工作进展情况
目前，第十届慈展会各项筹备工作正抓紧落实、有序推进。具体筹备工作进展情况如下：
一是展馆设置上，在本届慈展会展馆设在深圳会展中心1号馆和2号馆，展馆总面积约45000平方米，研讨会议活动将于深圳会展中心5、6楼会议室举行。目前，主展馆相关规划设计方案已经初步形成，展区相关功能区域划分已基本确立。
二是招展工作上，本届慈展会通过线上、线下相结合的招展推介方式，联动全国40家“满天星”计划合作伙伴，组织开展了15场招展推介活动，并通过合作伙伴联合招募、定向邀约等方式，分区域、分领域有序推进招展工作。目前招展报名工作已于7月31日截止，共有5813个机构、项目和产品报名参展。
三是研讨会议上，本届慈展会将围绕“开创中国特色慈善事业高质量发展新局面”主题，举办一场主题研讨会，并聚焦科技向善、慈善教育、数字公益等领域开展10场分议题研讨会和17场社群圆桌派活动，下一步将重点做好会议筹备组织工作。
四是资源对接上，品牌项目方面，针对当下社会组织面临的问题开展赋能行业发展的联益计划，通过“线上培训”“线下研学”等方式，切实提升社会组织专业能力，共吸引497家机构报名参与，实地参访成都、杭州、广州等7大城市的30个城乡社区治理先行示范点和优秀机构，促成各类慈善主体的交流、对接与合作。展会期间还将围绕民生服务、科技向善等主题，组织开展重大项目签约对接、专题路演和信息发布等活动，全方位提升展会资源对接服务实效。
五是配套活动上，品牌活动方面，中国公益映像节围绕“影像温暖，创意向善”主题已征集超过600部原创公益影像；TIFP公益新力量计划第三季的录制视频已在各大网络平台发布。截至目前，“看见公益新力量”微博话题阅读量3883.2万，讨论次数达4298次，项目累计全网曝光量超4000万次。

2

- 9 -


