脱贫攻坚的深圳力量
第三届深圳经济特区扶贫实践交流分享会顺利举行
（媒体通稿）

[bookmark: _GoBack]近年来，在经济持续快速发展的同时，深圳不断探索研究脱贫攻坚新思路、新做法、新机制，在工作体系上持续创新，在帮扶成效上争当标杆。9月19日上午，在第八届中国慈展会上，由深圳市民政局、深圳市扶贫协作和合作交流办公室主办，深圳市中国慈展会发展中心承办的“脱贫攻坚的深圳力量：第三届深圳经济特区扶贫实践交流分享会”顺利举行。
此次交流分享会融合深圳科技、金融等优势特点，汇集深圳本土企业代表、扶贫干部、受援地干部、智库及社会组织代表，分享深圳扶贫工作中的特区精神、特区经验、特区模式，探索"短期见成效、长期可持续"的高质量扶贫路径，旨在推动贫困地区可持续发展和乡村振兴集结力量，引导和鼓励更多的社会力量参与深度贫困地区脱贫攻坚工作。
国务院扶贫办社会扶贫司副司长马英、民政部慈善事业促进和社会工作司慈善事业（综合）发展处处长张有为、深圳市人民政府副秘书长黄强等领导出席致辞。深圳市扶贫协作和合作交流办主任刘卫翔介绍脱贫攻坚的深圳实践。
马英指出，脱贫攻坚以来，深圳主动担责、高位推进，对口帮扶工作走在全国前列。深圳对口帮扶工作政治站位高、工作机制活、用心用情帮。同时，马英建议，决胜脱贫攻坚要在聚焦脱贫攻坚重点任务上下功夫、在抓好产业扶贫上下功夫、在勇于探索东西部协作新机制上下功夫。

感恩返哺深圳扶贫尽锐出战
今年是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是深圳经济特区建立40周年，同时也是深圳开展对口帮扶工作的第30个年头。沐浴改革开放的春风，深圳经济社会发展取得了巨大成就。感恩改革开放、回报全国人民，深圳把脱贫攻坚作为慈善事业的首要任务。
从1990年起，深圳开始了反哺全国、帮扶落后地区的历程。目前深圳对口的地方涉及到全国9省、54个县市区。对口地区共有23.1万平方公里，面积相当于116个“深圳”。肩负重任的深圳，在深度贫困地区主战场上，争当脱贫攻坚主力军。跨越地理空间，从帕米尔高原到川藏一线，从滇西山区到革命老区，到处都有深圳扶贫人的身影。
刘卫翔总结深圳30年的帮扶，坚持当地所需、深圳所能；坚持短期见成效、长期可持续；坚持扶贫不图名、帮扶不添乱、实干见真情；坚持政府引导、市场运作、企业主体、合作共赢。30年来，深圳累计投入财政帮扶资金超过419亿元，实施项目超过4万个，重点投入了一批产业帮扶、民生帮扶项目，有力推动当地经济社会快速发展，帮助194.36万人脱贫奔小康。

多措并举彰显扶贫“圳能量”
 分享会上，来自深圳各界扶贫代表围绕“对口帮扶”“教育扶贫”“金融扶贫”“产业扶贫”“乡村振兴”“科技扶贫”“文旅扶贫”“消费扶贫”等八个话题展开主题演讲，交流分享对口扶贫协作的新思路，展示脱贫攻坚的“圳力量”。
深圳市政府副秘书长、深圳市对口支援新疆工作前方指挥部总指挥杨春生介绍， 2014年开始，深圳援疆工作聚焦“一市一县”，累计投入脱贫攻坚资金46亿元，组织实施各类项目206个，在产业帮扶、教育帮扶、医疗卫生帮扶、社会帮扶等各领域精准发力。杨春生表示，未来将更加充分发挥深圳优势，注重脱贫攻坚与乡村振兴的有机衔接，协同推进受援地巩固脱贫攻坚成果和农业农村现代化建设。
中广核集团开展的教育扶贫项目“白鹭班”坚持教育扶贫结合扶志、扶智，深圳市华强公益基金会的“小蜗牛圆梦童声计划”持续帮助听障患儿恢复听力，融入主流教育；中国建设银行深圳市分行运用金融科技赋能，深化产业扶贫，将扶贫理念注入金融活水；深圳能源集团聚焦产业扶贫，依托新能源项目全国布局，挖掘地方特色资源优势，将新能源产业扶贫拓展到新疆、甘肃、广西和吉林等多个省市自治区；平安银行着力“乡村振兴”，通过融智、品牌、科技三大赋能，推动综合金融与三农场景两者的有机结合，打造集政、企、农、银、保、研于一体的产业振兴共建平台；腾讯公益慈善基金会利用互联网产品和技术，打造公益型的技术和产品，探索互联网+公益模式；华侨城结合自身产业优势，创新实践"文旅融合+美丽乡村""产业扶贫+乡村振兴"精准扶贫模式，以"文旅扶贫"打通从"脱贫"到"发展"的幸福路；本来生活通过资源整合，建立农产品品牌赋能平台，联合帮扶机构的力量，探索出“电商+合作社+农户”联动模式。
    河源市紫金县九和镇在上村驻村第一书记、深圳建行对公业务经理刘鹏威现场讲述了扶贫中动人的故事，展示小村庄里的大变化。
深圳商报总编辑丁时照从媒体角度点评交流分享会精彩纷呈，脱贫攻坚的深圳力量有“广度”，对口地区共有23.1万平方公里；有“深度”，扶贫力量深入最贫困地区倾情帮扶；有“高度”，从南海之滨的零海拔到4000米海拔的帕米尔高原都有深圳扶贫的身影；有“速度”，决胜脱贫攻坚的冲刺阶段，深圳将完成剩余5%扶贫人口的脱贫工作。而这就是属于深圳扶贫力量的“广深高速”。
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